КРАТКОЕ   РЕЗЮМЕ
к  реализованным управленческим  муниципальным  решениям, проектам  и  инициативам в Тимирязевском  сельском  поселении  Лухского  муниципального  района  Ивановской  области  для  участия  во  второй  Всероссийской  муниципальной  премии  «Служение»


Соискатели
Муниципальные  служащие администрации Тимирязевского сельского  поселения


Номинация
Развитие  территории – благополучие  жителей

Тимирязевское сельское поселение  входит  в состав  Лухского  муниципаль-ного  района  Ивановской  области. Площадь сельского  поселения  составля-ет  18521 га.  В  состав  поселения  входит  26 населенных  пунктов. Числен-ность  населения на 01.01.2025 года составляет 1397 человек. Орган местного  самоуправления  состоит из представительного  органа – Совета Тимирязевс-кого сельского поселения и исполнительного органа – Администрации Тими-рязевского сельского  поселения. Штат  администрации  муниципалитета – 5 человек.
На одном  из  заседаний  Совета при Президенте России по развитию местного самоуправления  Владимир  Владимирович  Путин отметил значимость прямого диалога между государством и гражданами. По словам главы государства, сотрудники местных администраций находятся ближе всего к людям и являются для них ключевыми представителями всей системы публичной власти.
«Мы  часто говорим, что  муниципальная власть ближе всего к людям. Конечно, так оно и есть. От  неё напрямую  зависит качество повседневной жизни наших граждан. И хочу вновь повторить: именно муниципальный уровень, местное самоуправление определяют образ всей нашей большой страны, так как люди видят своё настоящее и будущее».
Специалисты  муниципалитета полностью поддерживают  данный  тезис Президента и  сделали  его  девизом  своей  деятельности,  построенной  на стремлении  принести своей  работой  пользу гражданам, проживающим  в поселении, приложить  все  усилия, все  свои  знания  и опыт на  достижение благополучия местного населения, на  стремление сделать его жизнь более комфортной, благоустроенной и удобной для жизни.
Основными  организационными  формами  взаимодействия  администрации  муниципалитета  с  жителями сельского  поселения  являются – местные  референдумы, собрания  граждан, сходы  населения, публичные  слушания, встречи жителей  с  Главой муниципального  образования, прием  граждан Главой, Председателем и депутатами представительного  органа муниципального  образования, территориальное  общественное  самоуправление, «институт» старост. Все данные  организационные формы  используются  муниципалитетом  для  учета  мнений  жителей при  принятии  решений, для  активного привлечения  граждан к  решению  вопросов  местного  значения, к осуществлению (участию в осуществлении) местного  самоуправления в иных формах.
Обеспечение эффективной «обратной  связи» муниципалитета  с  жителями  Тимирязевского  сельского  поселения достигается путем активного  использования  различных  форм  работы:
- работа по реализации  проектных  идей  жителей  поселения – «местных  инициатив»;
- работа с активом  территориального  общественного  самоуправления  и  старостами  населенных  пунктов;
- работа  депутатского  корпуса  с  общественностью;
- работа  администрации с  обращениями и заявлениями  граждан;
- работа  с  коллективами  учреждений  и  организаций, с ветеранскими  и общественными организациями.
Главным  показателем  эффективной  «обратной  связи» с  жителями  является  развитие  территориального общественного самоуправления  и реализация  инициатив  граждан, воплощенных  в  проектах, которые в совокупности  ведут  к  развитию  территории сельского  поселения, а  значит  и  к  благополучию населения, проживающего  в  нем.
В  2011  году  на  территории  Тимирязевского  сельского  поселения  было создано  Территориальное  Общественное  Самоуправление  «Надежда», целями  и  задачами  которого  являются:
- создание  условий  для  комфортного  проживания  граждан на  территории  ТОС;
- представление интересов  населения, проживающего на территории территориального  общественного  самоуправления, в том  числе в органах местного самоуправления;
-  выдвижение инициативных проектов  в  качестве  инициаторов  проектов;
-  обеспечение исполнения решений, принятых на собраниях  граждан;
- внесение в органы местного самоуправления Тимирязевского сельского поселения проектов муниципальных правовых актов, подлежащих обязательному рассмотрению этими органами и должностными лицами органов местного самоуправления Тимирязевского сельского поселения, к компетенции которых отнесено принятие указанных актов;
- осуществление хозяйственной деятельности по благоустройству территории, иной хозяйственной деятельности, направленной на удовлетворение социально-бытовых потребностей граждан, проживающих на соответствующей территории, как за счет средств указанных граждан, так и на основании договора между органами ТОС и органами местного самоуправления Тимирязевского сельского поселения с использованием средств местного бюджета;
- участие в организации и проведении культурно – массовых  и  спортивных  мероприятий, а  также  досуга  жителей;
- участие в организации работы с детьми и подростками.
Территориальное общественное самоуправление «Надежда» первоначально было создано  в  границах  одного многоквартирного дома, но  в  2022 году в администрацию  сельского  поселения   обратилась  инициативная  группа  граждан  с  заявлением  о  расширении  границ  ТОС. После проведения общих собраний граждан и прохождения ряда  нормативно-правовых процедур в границы ТОС вошли  3  самых  крупных  населенных  пункта  с  общей  численностью  населения  1265  человек.  Деятельностью  ТОС в настоящее время охвачено  порядка  91% населения. За эти  годы  члены  территориального  общественного самоуправления  наладили плодотворное  взаимодействие  с  администрацией сельского поселения. Члены ТОС совместно с работниками муниципалитета  активно участвуют  в  жизни  села: выходят  с  инициативами по созданию комфортных условий для  жизни и отдыха; принимают  участие  в субботниках  по  благоустройству  территорий: помогают в уборке общественных территорий,  местных кладбищ, прилегающих  территорий у  памятников  павшим  воинам в годы ВОВ, исторических мест, площадок  накопления  твердых  коммунальных  отходов. Также  члены  ТОС участвуют во всех  культурно-массовых и спортивных  мероприятиях. Ежегодно специалисты муниципалитета и работники культуры привлекают тосовцев к проведению  Дней сел и деревень, митингам к Дню Победы, торжественным шествиям «Бессмертного полка». При их активном участии проводятся мероприятия, посвященные празднованию Дня России, Дня здоровья, Нового года и других культурно-массовых мероприятий. Также тосовцы не  остаются  в  стороне  и при  проведении  социальных акций.  В течение 2022-2024 годов тосовцы принимали  и  принимают активное участие во Всероссийских акциях помощи участникам СВО «Своих  не  бросаем». В  рамках  акций были организованы сборы жизненно-необходимых вещей и продуктов для наших жителей, принимающих участие в СВО. Неоднократно жители  с.Тимирязево и д.Запрудново собирали и перечисляли в благотворительный фонд денежные средства на  нужды войск, за что были отмечены Благодарностью благотворительного фонда Ивановской области «Своих не бросаем». Ветеранские организации, включающие в свои ряды пенсионеров, проживающих на территории сельского поселения, также вносят свой вклад в общее дело победы - ими были связаны своими руками и куплены на личные сбережения сотни пар теплых носков  и  перчаток для наших защитников  отечества. Организацию акций  и помощь в их проведении  берут на себя работники муниципалитета. Также при необходимости  органы  местного  самоуправления оказывают членам  ТОС методическую и информационную  помощь, помощь в создании проектов, сборе документов для участия в конкурсах и т.д.
Актив  ТОС «Надежда» сплотил  в своих рядах  самых деятельных и неравнодушных людей. ТОС «Надежда» при активной помощи муниципальных  служащих принимал участие  в областных конкурсах «Лучший проект территориального общественного самоуправления в Ивановской области»,  «Лучший  руководитель  территориального  общественного  самоуправления», «Лидер  местного  сообщества среди председателей ТОС и сельских старост», проводимых Ассоциацией «Совет  муниципальных  образований  Ивановской  области». В 2024 году  в рамках областного конкурса  «Лидер  местного  сообщества  среди  председателей ТОС и  сельских  старост» одна  из  сельских старост поселения заняла  одно  из  призовых  мест, была  награждена  Почетной  Грамотой  Ассоциации  и    денежной  премией. 
С  расширением  границ  ТОС для  граждан открылась  перспектива  в  решении более глобальных  и  значимых  задач, потому  что  решать  любую  проблему, исполнять любую  инициативу  намного  легче  вместе, большим  дружным  коллективом, сплоченным  одной идеей, одними целями. 
В перспективных  планах  ТОС на  будущее - наладить работу по направлению гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи:  совместно с муниципалитетом и педагогическим коллективом  основной школы  организовать ряд мероприятий в поддержку наших воинов, участвующих в СВО; больше вовлекать молодежь в общественную и политическую жизнь муниципалитета; организовывать и принимать участие во флешмобах и акциях, посвященных главным событиям в жизни страны. 
В век цифровых технологий в работе ТОС неотъемлемую часть должна составлять информационная составляющая, ТОС необходимо шагать в ногу со временем: в планах на ближайщий год при помощи специалистов администрации создать в известных социальных сетях свои аккаунты, где освящать работу ТОС, общаться с единомышленниками, приглашать на мероприятия.  Также планируется больше рассказывать про жизнь ТОСа в средствах массовой информации. Пока работа ТОС освящается лишь на официальной странице администрации Тимирязевского сельского поселения в сети Интернет и информационных  досках на территории поселения.
В Ивановской области региональная  программа  «Местные  инициативы» реализуется  по  инициативе губернатора  Станислава  Воскресенского  в  рамках  федерального  проекта «Формирование  комфортной  городской  среды»  нацпроекта  «Жилье  и  городская  среда», инициированного  Президентом  России. Участие  в  ней  позволяет  активным  жителям  самим  определять, какие  общественные  или  дворовые  территории  требуется  благоустроить. С  2019 года  в  Ивановской  области  по программе  реализовано  более  800 проектов. Большинство  из  них  связаны  с  установкой  детских игровых и спортивных комплексов, благоустройством  памятных  мест, обустройством  зон  отдыха. В рамках  программы местных  инициатив  на  территории  Тимирязевского сельского  поселения были реализованы  три  проекта по  благоустройству: благоустройство  общественной  территории  у  Дома  культуры  с.Тимирязево, благоустройство памятников павшим  воинам  в  годы  Великой  Отечественной  войны  в  с.Тимирязево  и  д.Запрудново. В настоящее  время выдвинут  для  реализации  проект по  благоустройству общественной территории, расположенной в центре села напротив  Свято-Николо-Тихонова  мужского  монастыря.
Многое  из  того  что было сделано не удалось  бы осуществить  без участия  служащих  муниципалитета, которые  с  полной  ответственностью подходят к выполнению  инициатив, наказов  и  обращений  граждан. Работа в органах  местного  самоуправления требует  особой отзывчивости, умения воспринимать проблемы в сложных ситуациях как собственные. За  последние  пять лет работы  специалистами было  много  сделано для  благоустройства  территории  сельского  поселения. В  рамках  государственной  программы  Ивановской  области «Комплексное  развитие  сельских  территорий  Ивановской области» были воплощены в  жизнь четыре  проекта  по  благоустройству, в ходе  реализации  которых   приобретены  и  установлены  четыре  детских  игровых  площадки в самых  крупных  населенных пунктах  поселения. По  обращениям  жителей  ежегодно проводится  ремонт  дорог в границах  сельских  населенных  пунктов: производится  профилирование дорог  и  текущиу ремонт в щебеночном исполнении. Ежегодно по  заявлениям  жителей на улицах деревень и сел устанавливаются дополнительные  фонари уличного освещения. Также  ведется большая работа по  спиливанию старых, ветхих, аварийных  деревьев на кладбищах и в населенных пунктах. В 2020 году в рамках Нацпроекта «Культура» был проведен капитальный ремонт фойе и  спортивного  зала  Дома  культуры с.Тимирязево, а затем был  произведен  ремонт  зрительного  зала, приобретены  новые  кресла в зрительный  зал  и  одежда  для  сцены. Реализация нацпроекта  вдохнула  новую  жизнь в работу Дома  культуры, сделала  очаг  культуры  новой  точкой  притяжения в  культурной  жизни  села, дала еще  большую возможность  гражданам в реализации  своих  увлечений,  раскрытии  своих  талантов, во времяпрепровождении своего  досуга. Обновленный  спортивный  зал  распахнул  свои  двери  не только  для  школьников и  молодежи, но и людей  среднего  и  старшего  поколения. Население  получило  возможность  заниматься  физкультурой и массовым спортом в обновленном, отремонтированном, удобном для занятий помещении, где  есть раздевалки, душевые и туалеты. При взаимодействии  работников муниципалитета и секретаря Тимирязевского первичного  отделения  ВПП «Единая  Россия» был создан проект «Территория  здоровья»  для  участия  в конкурсе  проектов  первичных отделений ВПП «Единая Россия» в  Ивановской  области, в результате  победы в котором удалось приобрести спортивный  инвентарь для  участников спортивного объединения  «Движение вверх».
Годовой  бюджет  сельского  поселения  небольшой, поэтому  специалисты  администрации  стараются принимать  участие  во  многих  конкурсах, в  рамках  которых  предусматривается выделение  субсидий или денежных средств на реализацию проектов. В 2023 году администрация принимала участие в Международной Премии «МЫ ВМЕСТЕ 2023» с  проектом «Возрождение  старинного  памятника  природы  «Святой  прудок»,  развитие  туризма  и  туристической  привлекательности  Лухского  района  Ивановской  области».
В 2024 году  администрация  принимала  участие  в  Первой   Всероссийской муниципальной  премии  «Служение»  в  номинации  «Инициатива каждого – общий  успех», по итогам которой получила  Благодарность за  участие. Также  в  декабре 2024 года  муниципалитет  совместно с ветеранской организацией  с.Тимирязево принял  участие в  конкурсе  гражданских инициатив, проводимом  ВПП «Единая Россия», с проектом «Движение - это жизнь» в номинации «Охрана  здоровья  граждан, пропаганда  здорового  образа  жизни». Победа  в  данном  конкурсе  дала  бы  возможность приобрести дополнительный  спортивный  инвентарь не  только для  ветеранов и  пенсионеров, но и для нашей молодежи.
За  свою  плодотворную работу несколько  лет  подряд  в  День празднования Лухского муниципального района  администрация  Тимирязевского сельского  поселения   награждалась  Почетной  Грамотой в номинации «Самое  благоустроенное  сельское  поселение  Лухского  района».
Специалисты  сельского  поселения не только сами участвуют  в проектах, но и  делятся  опытом  работы  и  своими  наработками  со специалистами  других сельских поселений,  как  на  районном  уровне, так  и  областном.  Два  года  подряд  муниципалитет  участвовал   во  Всероссийском конкурсе  "Лучшая муниципальная практика" по номинации  "Обеспечение эффективной "обратной связи" с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного  самоуправления и привлечение граждан  к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах". По  итогам  регионального этапа Всероссийского конкурса  оба  года  муниципалитет   занимал   почетное  третье место и получал  Дипломы.
Работу специалистов  сельского  поселения  можно  описывать  очень  долго, так  как состоит  она  не  только из достижений  и  побед, но  и  из  ежедневной  рутины: это  и  доставка  сжиженного  газа  населению, чистка  дорог  в  зимний  период, ежедневная  связь  со  старостами  населенных  пунктов  по  вопросам  жизнеобеспечения, плодотворная  постоянная работа  с другими  учреждениями и организациями, обеспечение пожарной безопасности и т.д., и т.п. Но главный постулат в работе  муниципалитета   направлен на создание привлекательной и комфортной среды для жизни, работы и отдыха  людей. Специалисты  муниципалитета  своей  работой  стараются донести до простых  граждан осознание  того, что власти в  последние годы стали больше прислушиваться  к  мнению людей, и от  них  самих зависит,  как и в каких условиях,  им  хотелось  бы жить, работать, воспитывать своих детей. Привлечение  населения  к  решению вопросов  местного  значения, вовлечение его в  процессы  решения  проблем поселения  формирует  у  жителей ответственное  отношение не  только  к  своему  дому,   двору, улице, но и в целом учит жителей не оставаться равнодушными по отношению  к  настоящему  и  будущему своей  страны. Муниципалитет и граждане  должны совместно действовать и трудится ради  достижения одной общей цели – счастья и благополучия родной страны, будущего наших детей. В этом и есть смысл служения Родине  и  согражданам  на  общее благо и готовность сплотиться  в  самые трудные  моменты.










